
                            Zadaci i re{ewa   

             Klub mladih matemati~ara “Arhimedes”- Beograd 

         
“

 
M I S L I [ A” 

          Matemati~ko takmi~ewe za u~enike O[ 

      po ugledu na 

           Me|unarodno takmi~ewe “KENGUR” 

 

2008                                            4. razred 

                Zadaci koji se ocewuju sa 3 boda 

 

1. Koliko je  5 + 5 + 5 − 5 + 5? 

 

        (A) 5     (B) 10    (C) 15     (D) 20     (E) 25                            

Re{ewe: (C) 15               

Operacije treba vr{iti redom! 

 

2. Koliko je  (2∙0∙0∙8):(2+0+0+8)?  
 

          (A) 16     (B) 0     (C) 1     (D) 10     (E) 28 

 Re{ewe: (B) 0               

       (2∙0∙0∙8):(2+0+0+8)=0:10=0                                 
 

3. ^ega na ovoj slici ima vi{e: krugova ili 

trouglova? Za koliko? 

(A) trouglova za 2      (B) trouglova za 1          

(C) krugova za 3          (D) krugova za 2           (E) ima ih jednako 

Re{ewe : (C) krugova za 3, jer krugova ima 4, a trouglova samo 1. 

(Pa`wa, pa`wa! U{i nemaju oblik trougla!) 

 

 

4. Lovci su pojurili tri zeca i oni su be`ali 3 kilometra. 

Koliko je kilometara be`ao 

svaki zec?  

(A) 1 km   (B) 2 km    (C) 3 km   

(D) 6 km    

(E) ne mo`e se odrediti      

Re{ewe : (C) 3 km. Ze~evi su be`ali zajedno (u grupi), pa je svaki od 

wih pre{ao isti put.    
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5. Pre igre Mi{a je imao 5 oraha vi{e od Steve. Steva je u 

igri dobio od Mi{e 3 oraha. Koji od de~aka sada ima vi{e 

oraha i za koliko? 

 

(A) Mi{a za 2    (B) Mi{a za 1    (C) Steva za 2   
(D) Steva za 1     (E) imaju isti broj oraha   
 

Re{ewe:  (D) Steva za 1   

6.  Da bi svakog od svojih drugova Nina poslu`ila sa po 2 

bombone nedostaju joj 4 bombone. Koliko drugova Nina `eli da 

poslu`i, ako se zna da ona ima 8 bombona?                  

               (A) 4     (B) 5     (C) 6     (D) 7    (E) 8  

Re{ewe: (C) 6.                  

Kako Nina ima 8 bombona, a 4 joj nedostaju, zna~i da bi ona morala 

da ima 8+4=12 bombona da bi svakog druga poslu`ila sa po 2 

bombone. Kako je 12:2=6, zna~i da Nina `eli da poslu`i 6 svojih 

drugara. 

 

7. Samo jedna od ovih jednakosti je ispravna. Koja?  

 

      (A) 12 : (4+8) = 11       (B) 8∙2+3=40       (C) 2∙5+10∙2=40                                                            
                  
                      (D) (45+15) : (10−5) = 1       (E) 2+8∙5=42       

Re{ewe: (E) 2+8∙5=42. (Prednost ra~unskih operacija).                  
 

8. Koliko se dobija kada se proizvod brojeva 4 i 502 oduzme od 

razlike brojeva 5000 i 984? 

 

          (A) 4016    (B) 0    (C) 2007    (D) 2008    (E) 2009                     

Re{ewe: (E) 2009                   

Treba odrediti vrednost izraza: 

              5000−984−4∙502=4016−2008=2008 

 

Zadaci koji se ocewuju sa 4 boda 

9. Jedan trgovac jeu Africi kupio 20 nojevih 

jaja po ceni od 2 evra po komadu. Dok ih je 

vozio, iz svakog jajeta se izlegao mali noj. 

Trgovac je svakog malog noja  prodao po ceni od 

5 evra. Koliko novca vi{e je taj trgovac dobio 

za nojeve, nego {to je potro{io za jaja, tj. koliko je zaradio? 

          (A) 20    (B) 40   (C) 50    (D) 60   (E) 70  
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Re{ewe: (D) 60     

Kako je trgovac za nojeva jaja potro{io 202=40 (evra), a za male 

nojeve dobio 205=100 (evra), zna~i da je dobio 10040=60 (evra) 

vi{e. 
 

 

10. Zbir dva broja je za 6 ve}i od prvog sabirka i za 

18 ve}i od drugog sabirka. Koliki je taj zbir? 

 

         (A) 6     (B) 16     (C) 18     (D) 22     (E) 24 

Re{ewe : (E) 24, jer je 6+18=24. 

 
 

11. Koliko ima {estocifrenih brojeva koji su ve}i od 999995? 

 
           (A) 999998     (B) 999999     (C) 4     (D) 3     (E) 2                             

Re{ewe: (C) 4.       

[estocifreni brojevi ve}i od 999995 su 999996, 999997, 999998 

i 999999. Dakle, ima ih ukupno 4. 

12. [kolski fudbalski tim je na turniru imao 3 puta vi{e 

pobeda nego poraza, a 4 utakmice je 

odigrao nere{eno. Ukupno je odigrao 28 

utakmica. Koliko puta je taj tim pobedio?      

  (A) 10    (B) 12    (C) 14     (D) 16    (E) 18                  
 

Re{ewe: (E) 18                  

Ukupan broj pobeda i poraza je 284=24, a 

odnos broja pobeda i broja poraza mo`e se predstaviti crte`om: 

 

 

6244  xx   broj pobeda 36=18 

 

13. Joca je u svoj ~amac primio jo{ Mocu i Pecu. Na koliko 

na~ina oni mogu da sednu jedan za drugim u tom ~amcu?  
 

           (A) 2    (B) 3    (C) 4     (D) 5      (E) 6      

 

 Re{ewe: (E) 6.   

 

 

 

pobede 

porazi 

24 

x x x 

x 
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Ozna~imo de~ake u ~amcu sa J, M, P. Mogu}i rasporedi sedewa u 

~amcu su: JMP, JPM, MJP, MPJ, PJM, PMJ, dakle, ima ih 

ukupno 6.                           
 

14. Koliko na ovoj slici vidite trouglova? 

     (A) 3    (B) 4    (C) 5    (D) 6     (E) 7    
 

 

Re{ewe: (D) 6.   

 

 

 

Na slici              vidimo 3 trougla, a kada povu~emo liniju, ta 3 

trougla ostaju, ali se pojavquju nova tri (mawa) trougla. Tako bi 

pravi odgovor bio 3+3=6 trouglova. 

 

15. Deca su u vo}waku sakupqala jabuke. Kada im se 

pridru`ilo jo{ toliko dece i jo{ 8, pokazalo se da 

polovinu sve dece ~ine devoj~ice, a ostalih 17 su 

de~aci. Koliko je dece na po~etku bilo u vo}waku? 

          (A) 8    (B) 10    (C) 12    (D) 13   (E) 34         
     

Re{ewe: (D) 13.    

Re{avamo zadatak “s kraja”. Naime, ako polovinu dece ~ine 

devoj~ice, onda drugu polovinu (wih 17) ~ine de~aci, pa je u tom 

trenutku u vo}waku ukupno 34 dece. Sad se pitamo kako je do{lo do 

toga da ih je u vo}waku 34. Tako postupno dolazimo do re{ewa, tj. 

(348):2=26:2=13. 

16. Petao ima 1 kg i 800 g, a patak 2 kg i 200 g. Terazije su u 

ravnote`i. Koliko grama ima teg koji 

stoji na levom tasu (pored petla)? 

 

 

 

 

            (A) 400 g    (B) 600 g    (C) 650 g    (D) 800 g    (E) 1200 g     
 

Re{ewe:  (A) 400 g.    

Ako nepoznatu masu tega ozna~imo sa x, onda (s obzirom da su 

terazije u ravnote`i) mo`emo zapisati slede}u jedna~inu: 

      1 kg 800 g +  x = 2 kg 200 g 

  tj.      1800 g + x = 2200 g, odakle je  x = 400 g 
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17. Pas  @u}a je pretr~ao 20 metara da bi stigao  

od Awe do Sawe, a zatim se okrenuo i u suprotnom 

smeru pretr~ao 35 metara. Koliko je u tom trenutku 

@u}a bio udaqen od Awe? 

  

        (A) 35 m    (B) 30 m  (C) 25 m   (D) 20 m   (E) 15 m                        
 

Re{ewe: (E) 15 m                        

Pogledati sliku! 

   

 

 

Zadaci koji se ocewuju sa 5 bodova 

 

18. Povr{ina svakog od kvadrati}a koje vidite  

na slici je 4 cm2
. Koliki je obim ~itave figure? 

 (A) 36 cm      (B) 38 cm   (C) 40 cm  

  (D) 42 cm     (E) 44 cm  
 

Re{ewe: (C) 40 cm. 

Ako stranicu jednog kvadrati}a ozna~imo sa a, onda iz podatka da je 

povr{ina jednog kvadrati}a a∙a=4, sledi da je a=2 (cm). Kako se 

obim ~itave figure sastoji iz 20 du`i du`ine a, onda je tra`eni 

obim O = 20a = 20∙2cm  = 40 cm. 

       

19. Na kom se mestu u nizu svih ~etvorocifrenih brojeva 

nalazi broj 2008?  
 

 

     (A) 2008.    (B) 1009.   (C) 1008.    (D)  999.   (E) 208.     

Re{ewe: (B) 1009. 

Me|u prvih 2008 prirodnih brojeva, prvih 999 nisu 

~etvorocifreni, pa zato samo ~etvorocifren ima 2008−999=1009. 

 

20. Dejan je pravougaonik povr{ine 88 cm
2 
razrezao na 

jedan kvadrat i jedan mawi pravougaonik. Odredite obim  

maweg pravougaonika, ako je stranica kvadrata 8 cm. 

      (A) 8 cm    (B) 18 cm   (C) 20 cm   (D) 21 cm   (E) 22 cm                        

Awa Sawa 
20 m 

35 m 
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Re{ewe: (E) 22 cm                        

 

Pogledati sliku! 

 

 

 

Kako je stranica kvadrata 8 cm, wegova povr{ina je 64 cm
2

, pa za 

povr{inu maweg pravougaonika ostaje 8864=24 (cm2

). Mawem 

pravougaoniku sada znamo povr{inu i du`inu, pa iz 248  x  dobijamo 

3x . Obim maweg pravougaonika je O = 22)83(2  (cm). 

   

21. Stevina mama je razmi{qala ovako:”Ako kupim Stevi 4 

ko{uqe, osta}e mi 200 dinara, a da bih mu kupila 6 ko{uqa 

nedostaje mi 650 dinara.” 

Koliko je Stevina mama imala novca?   

 

         
 
 
 
 
 (A) 425   (B) 850   (C) 1700   (D) 1900   (E) Ne mo`e se odrediti                             
 

 

Re{ewe:  (D) 1900,  Kako je mami, kad je kupila 4 ko{uqe, ostalo 

200 dinara, a da bi kupila 6 ko{uqa nedostajalo 650 dinara, 

zakqu~ujemo da te dodatne 2 ko{uqe koje bi ona kupila ko{taju 

200+650=850 dinara. To zna~i da jedna ko{uqa ko{ta 850:2=425 

dinara. Mama je imala dovoqno novca da kupi 4 ko{uqe i ostalo joj 

je jo{ 200 dinara. To zna~i da je ona imala     

           4425+200=1700+200=1900 dinara. 

 

22. Pri re{avawu jednog matemati~kog zadatka, na ~asu 

matematike, na tabli je bilo nacrtano slede}e: 

 

 

 

Pet u~enika je prema crte`u na tabli, napisalo formule pomo}u 

kojih bi trebalo re{iti postavqeni zadatak: 

8 

8 

8 

64 24 

x 

8 

x 

x x 5 
119 
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 Ivan:    119)52(  xx , 

 Marko:   11953 x , 

 Mira:     x 3:)5119( , 

 Rade:      x53:119 , 

 Anica:     1195  xxx . 

Jedan u~enik je pogre{io. Koji? 

      (A) Ivan    (B) Marko   (C) Mira    (D) Rade   (E) Anica   

Re{ewe:  (D) Rade   
 

23. Koliko kockica treba dodati figuri na slici 1 da bi ona 

postala ista kao figura na slici 2? 

            
 
 
 
 
 
          
               
                (A) 3     (B) 4     (C) 5     (D) 6      (E) 7                         
   

Re{ewe: (B) 4. 

Na "drugom spratu" nedostaju 2 kockice i na "tre}em spratu" tako|e 

2 kockice. 

 

24. Na livadi se igra nekoliko prasi}a iste te`ine i nekoliko 

jagawaca koji tako|e imaju me|usobno  istu 

te`inu. Ako se zna da 3 praseta i 2 jagweta 

imaju masu 44 kilograma, a 2 praseta i 3 

jagweta − 41 kilogram, izra~unajte ko ima 

vi{e kilograma i za koliko? 
 

  (A) jagwe za 7        (B) jagwe za 3     (C)  prase  za 9              
  (D) prase za 6       (E) prase za 3                                        

Re{ewe: (E) jagwe 7, prase 10                                        

Ako date podatke zapi{emo u obliku:  3p + 2j = 44 

                                                              2p + 3j = 41 

i sada saberemo posebno leve, a posebno desne strane ovih dveju 

jedna~ina, dobi}emo:   5p + 5j = 85. 

To zna~i da 5 prasi}a i 5 jagawaca imaju ukupnu masu od 85 kg.  

 

sl. 1. sl. 2. 
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Odavde se lako dolazi do zakqu~ka da jedno prase i jedno jagwe imaju 

ukupno 85:5=17 kilograma, 1p + 1j = 17. Ovo daqe zna~i da je, na 

primer, 3p + 3j = 3∙17 = 51. 

Posmatrajmo sada ovu jedna~inu zajedno sa, na primer, prvom od dveju 

jedna~na sa po~etka ovog obrazlo`ewa:   3p + 3j = 51 

                                                     3p + 2j = 44. 

Upore|ivawem ovih dveju jedna~ina zakqu~ujemo da se razlika na 

desnoj strani (51−44=7) pojavila zato {to u prvoj jedna~ini imamo 

jedno jagwe vi{e. Dakle, masa tog jednog jagweta je 7 kilograma, a 

daqe se lako izra~unava da je masa jednog praseta 17 − 7 = 10 

(kilograma). Kona~no, prase ima 3 kg vi{e nego jagwe. 

 

 

25. Slike pokazuju da su  izvr{ena tri merewa na terazijama. 

Prva slika pokazuje da su tri 

kocke i jedna lopta u ravnote`i sa 

10 klikera. 

Druga slika pokazuje da je 1 lopta 

u ravnote`i sa jednom kockom i 

dva klikera. 

Koliko klikera treba staviti na 

tre}e terazije umesto "?" da bi i 

one bile u ravnote`i? 

 

             (A) 4    (B) 5   (C) 6    (D) 7   (E) 8                                       

 

Re{ewe: (A) 4. 
Posmatrajmo prve terazije, pa umesto lopte koja se nalazi na levoj strani 

tih terazija, stavimo kocku i dva klikera (jer nam to dozvoqava ravnote`a 

koju vidimo na drugim terazijama). Prve terazije }e i tada biti u 

ravnote`i, a mi }emo sada i sa leve i sa desne strane tih terazija, ukloniti 

po dva klikera. Terazije }e i tada biti u ravnote`i, a mi }emo uo~iti da 

na levoj strani stoje 4 kocke, a na desnoj 8 klikera. Iz te ravnote`e 

zakqu~ujemo da jedna kocka vredi koliko 2 klikera. Ako tu ~iwenicu 

primenimo na drugim terazijama, zakqu~i}emo da 1 lopta (koja se nalazi na 

levoj strani) vredi koliko i 4 klikera (jer smo kocku zamenili sa 2 

klikera). 


